

Češi na neschopence dostávají zabrat. Kontrola může přijít i ve 2 hodiny ráno

aazdravi.cz/cesi-na-neschopence-dostavaji-zabrat-kontrola-muze-prijit-i-ve-2-hodiny-rano

Všechny příspěvky autora Anna Štěpánková

12. 2. 2023



Jde o jednu ze standardních součástí zaměstnaneckého vztahu. Pakliže nejste schopni práce, obvykle z důvodu, že vám není dobře, máte možnost požádat o pracovní neschopnost. Ta může být i poměrně dlouhá a trvat třeba pár týdnů nebo i měsíců.

Máte své povinnosti

Většina lidí využívá této možnosti výjimečně, jen když už opravdu není zbytí. Najdou se ale bohužel i tací, kteří tohoto nástroje zneužívají. Jednoduše si nechají vystavit neschopenku, aniž k tomu mají důvod, a následně třeba pracují někde jinde a pobírají dva příjmy. Případně jim nic není, nekurýrují se doma a běhají po městě.

Tito lidé ale zapomínají, že se mohou stát předmětem kontroly. V rámci vystavení neschopenky totiž také sdělujete adresu, na které se budete v tomto období zdržovat. Pozor, nemusí jít o vaše trvalé

bydliště, ale skutečně tu adresu, kde budete k nalezení.

Jaké jsou vaše další povinnosti na neschopence? Jsou poměrně značné a není to jen tak. Případnou změnu adresy vám musí schválit lékař, máte povinnost označit byt a zvonek jménovkou a mít u sebe doklad totožnosti a doklad o pracovní neschopnosti. Stejně tak můžete danou adresu opustit pouze v době povolených vycházek. Jinak tam zkrátka musíte setrvávat.



Foto: Shutterstock

Jen tak na to nevyzrajete

Nezapomínejte na to, že nejde jen tak o nějaká měkká pravidla, která není třeba dodržovat. Naopak, můžete se stát předmětem kontroly. Tu v prvních 14 dnech může provést zaměstnavatel, pokud má podezření na nějakou tu nekalost, ale také Česká správa sociálního zabezpečení. Kontroly probíhají už od prvního dne až do ukončení pracovní neschopnosti.

Někdo by se snad mohl pokusit na celou záležitost vyzrát tím, že se přes den na dané adrese skutečně bude zdržovat, a v noci potom vyrazí na pořádný tah. Ani to se ale nemusí vyplatit. Kontrola totiž podle mluvčí ČSSZ není omezena na denní dobu, která by odpovídala pracovní době v kalendářním týdnu. To znamená, že kontrolor může dorazit klidně ve dvě hodiny ráno v neděli.

A co když už u vás kontrola jednou proběhla? Znamená to snad, že po zbytek neschopenky už máte klid? Tak tomu opravdu není. Kontrola totiž může dorazit klidně každý den. Obvykle se tak neděje, ale pakliže existuje důvodné podezření, je to na místě.

Foto: Shutterstock

Nenechte si ujít